



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

Pentru modificarea Regulamentului cu privire la modul de stabilire și de plată a compensației bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 868/2004

În temeiul Legii nr. 190/2003 cu privire la veterani (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr. 84-86, art. 392) și al Legii asigurării cu pensii a militarilor și a persoanelor din corpul de comandă și din trupele organelor afacerilor interne nr. 1544/1993 (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 247-251. art. 752), Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Regulamentul cu privire la modul de stabilire și de plată a compensației bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 868/2004 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2004, nr.138-146, art. 1067), se modifică după cum urmează:

1) pe tot parcursul Regulamentului, textul „Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei”, la orice caz gramatical, se substituie cu textul „Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale”, la cazul gramatical corespunzător;

2) punctul 3 va avea următorul cuprins:

„3. De compensație bănească în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit beneficiază persoanele recunoscute ca persoane cu dizabilități de pe urma războiului, conform anexei nr.1 la prezentul Regulament.”;

3) punctul 5 se modifică după cum urmează:

„5. Persoanele cu dizabilități de pe urma războiului sînt asigurați cu bilete de tratament sanatorial gratuit de către Casa Națională de Asigurări Sociale.”;

d) la punctul 6 prima propoziție va avea următorul cuprins:

„6. Compensația bănească pentru persoanele specificate în anexa nr.1 la prezentul Regulament se stabilește în baza cererii de către Casa Națională de Asigurări Sociale.”;

e) punctul 9 se modifică după cum urmează:

”9. Plata compensației se efectuează de către Casa Națională de Asigurări Sociale prin intermediul prestatorului de servicii de plată desemnat în baza informației prezentate în versiune electronică.”;

f) punctul 15 se expune în următoarea redacție:

”15. Compensația se stabilește și se plătește de către organele de asigurări sociale de stat.”;

g) punctul 17 se abrogă;

h) punctele 18 și 19 se expun în următoarea redacție:

”18. Până la data de 10 a lunii următoare celei de gestiune, prestatorul de servicii de plată desemnat va prezenta Casei Naționale de Asigurări Sociale „Raport privind plata compensațiilor bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit pentru luna ___”, efectuat din contul bugetului de stat, conform anexei nr. 2 la prezentul Regulament, iar în caz de transfer la contul bancar al beneficiarului – confirmare.

19. Casa Națională de Asigurări Sociale va prezenta până la data de 25 a lunii următoare celei de gestiune, Ministerului Finanțelor „Raportul privind plățile compensațiilor bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit pentru luna _____”, efectuate din contul bugetului de stat, conform anexei nr. 3 la prezentul Regulament.”;

i) punctul 20 se expune în următoarea redacție:

„20. Casa Națională de Asigurări Sociale și casele teritoriale de asigurări sociale, întocmesc câte un dosar personal pentru fiecare beneficiar și țin evidența strictă a plăților efectuate, cu anexarea documentelor respective.”;

î) punctul 21 se expune în următoarea redacție:

”21. Responsabilitatea pentru corectitudinea stabilirii și plății compensațiilor, precum și controlul asupra folosirii lor în strictă corespundere cu legislația se pune în sarcina Casei Naționale de Asigurări Sociale.”.

j) la Anexa nr. 1 la Regulamentul cu privire la modul de stabilire și de plată a compensației bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului:

cuvîntul ”invaliditate” se substituie cu cuvîntul ”dizabilitate”;

cuvintele ”devenit invalizi”, ”devenit invalide” se substituie cu cuvintele ”fost încadrați în grad de dizabilitate” la cazul gramatical corespunzător;

la litera b) după cuvintele ”organele afacerilor interne,” se completează cu cuvintele ”din Centrul Național Anticorupție”;

cuvintele „sistemul penitenciar” se vor substitui cu cuvintele „sistemul administrației penitenciare”.

k) la Anexa nr. 2

la Regulamentul cu privire la modul de stabilire și de plată a compensației bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului:

în denumirea tabelului cuvântul „perioada” se substituie cu cuvântul „luna”.

l) la Anexa nr. 3

la Regulamentul cu privire la modul de stabilire și de plată a compensației bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului:

în denumirea tabelului cuvintele „Darea de seamă” și „perioada” se substituie cu cuvintele „Raport” și „luna”.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

Contrasemnează:

Ministrul sănătății,
muncii și protecției sociale

Ministrul finanțelor

Octavian Armașu

Nota informativă

la proiectul hotărîrii Guvernului „Pentru modificarea Regulamentului cu privire la modul de stabilire și de plată a compensației bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului”

Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite:

Proiect dat a fost elaborat în scopul implementării prevederilor Legii nr. 282 din 16 decembrie 2016 pentru modificarea Legii asigurării cu pensii a militarilor și a persoanelor din corpul de comandă și din trupele organelor afacerilor interne nr. 1544-XII din 23 iunie 1993 și Hotărîrii Guvernului nr. 1427 din 28.12.2016 cu privire la preluarea atribuțiilor de plată a pensiilor și prestațiilor sociale militarilor care au îndeplinit serviciul prin contract, persoanelor din corpul de comandă și din trupele organelor afacerilor interne, sistemului penitenciar, ofițerilor de protecție și colaboratorilor organelor securității statului și Centrului Național Anticorupție.

Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi:

Modificările și completările propuse în cadrul proiectului concretizează structura responsabilă de acordarea compensației bănești în locul biletelor de tratament, în contextul preluării de către Casa Națională de Asigurări Sociale a atribuțiilor de plată a pensiilor și prestațiilor sociale pentru persoanele cu dizabilități de pe urma războiului din cadrul Ministerului Apărării, Ministerului Afacerilor Interne, Administrația Națională a Penitenciarelor, Serviciului de Informații și Securitate, Poliției de Frontieră, Centrului Național Anticorupție, Serviciului de Protecție și Pază de Stat, Departamentului Situații Excepționale al Ministerului Afacerilor Interne.

Fundamentarea economico-financiară:

Pentru anul 2018 în suma transferurilor de la bugetul de stat la bugetul asigurărilor sociale de stat sunt aprobate cheltuieli în volum de 10778,5 mii lei destinate asigurării cu bilete de tratament sanatorial veteranilor din rîndul structurilor de forță sau compensațiilor bănești în locul biletelor de tratament sanatorial pentru 1405 persoane cu dizabilități de pe urma războiului. Costul mediu al unui bilet/compensație este de 7599,36 lei.

Avizarea și consultarea publică a proiectului:

Prezentul proiect a fost expediat spre examinare și avizare ministerelor și instituțiilor interesate.

Totodată, proiectul a fost plasat pe site-ul ministerului la compartimentul *Transparența /Proiecte supuse consultărilor publice.*

Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova, Confederația Națională a Patronatelor din Republica Moldova, Avocatul Poporului au avizat prezentul proiect fără propuneri și obiecții.

Minsterul Finanțelor, Casa Națională de Asigurări Sociale și Ministerul Justiției au prezentat în avizele sale propuneri și obiecții care au fost reflectate în Sinteza obiecțiilor

și propunerilor (recomandărilor) la proiect.

Constatările expertizei anticorupție

Prin proiect se propune modificarea Regulamentului cu privire la modul de stabilire și plată a compensației bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.868/2004.

Modificările respective investesc Casa Națională de Asigurări Sociale în calitate de entitate unică cu atribuții în domeniul stabilirii și plății compensației bănești în locul biletelor de tratament sanatorial gratuit persoanelor cu dizabilități de pe urma războiului.

Totodată, Casei Naționale de Asigurări Sociale i se alocă mijloace financiare din contul Bugetului de stat în sumă de 48176 lei pentru plata compensației bănești în locul biletelor de tratament sanatorial sus menționate.

Prevederile proiectului corespund scopului declarat de către autor în nota informativă și sunt în conformitate cu interesul public.

Proiectul, în redacția parvenită la efectuarea expertizei anticorupție, nu conține factori de risc care să genereze riscuri de corupție.

Ministru